

Священникам гарантировали МРОТ

АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР ПОЗАБОТИЛСЯ О СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЯХ И ОПОЛЧИЛСЯ НА УЭК

Завершившийся в Москве Архиерейский собор утвердил процедуру выборов патриарха, закрепив уже существующую схему, в соответствии с которой предстоятеля церкви выбирает Поместный собор тайным голосованием из числа кандидатов, внесенных Архиерейским собором, но с правом дополнительного внесения кандидатов в ходе работы самого Поместного собора. Патриархом будет избран тот кандидат, который наберет более половины голосов Поместного собора.

ЕСЛИ ТАКОВЫХ не окажется, то состоится второй тур выборов. В него выйдут два кандидата. Если они получат равное число голосов, то патриарх будет избран при помощи жребия. Подобным образом проходили последние выборы — патриарха Алексия Второго и патриарха Кирилла. До этого в Русской церкви отсутствовал нормативный акт, определяющий процедуру выборов патриарха.

Также собор принял специальное положение о материальной и социальной поддержке подчиненных и членов их семей. Служителям и работникам приходов и иных организаций Русской православной церкви теперь будут гарантированы трудовые права, предусмотренные российским законодательством.

Соблюдение Трудового кодекса РФ меняется в обязанности руководителей всех организаций и структур РПЦ. В частности, в положении подчеркивается, что зарплата сотрудников (регентов, певцов, чтецов, псаломщиков и др.) не может быть ниже установленного МРОТа и должна индексироваться в соответствии с инфляцией.

Также церковнослужителям и работникам в установленном порядке следует предоставлять ежегодные оплачиваемые отпуска, выплачивать пособия по временной нетрудоспособности (больничные), беременности и родам (декретные), по уходу за ребенком и пр.

Для урегулирования трудовых споров и решения вопросов выделения имеющим дефицитный бюджет приходам дополнительного финансирования планируется создать специальные епархиальные попечительские комиссии.

Определяется и порядок пенсионного обеспечения — выплаты находящимся на покое и престарелым (достигшим возраста 75 лет) священно- и церковнослужи-

телям. В частности, преосвященные архиереи имеют право на получение оклада, а также оплату работы обслуживающего персонала, медицинских услуг, ремонта жилья, хозяйственных и транспортных расходов.

В специальном документе Архиерейский собор высказал свое отношение к введению на территории РФ универсальной электронной карты (УЭК). В нем отмечается, что в обществе существует тревога по поводу того, что использование новых персональных электронных идентификаторов может стать обязательным условием доступа каждого человека к материальным и социальным благам и подспорьем для тотального контроля над человеком без его согласия. Церковь в данном случае выступает за свободу человека. А право не принимать новые электронные идентификаторы гражданам гарантирует Конституция.

Вместе с тем Патриарх Московский и всея Руси Кирилл призвал священников активнее пользоваться Интернетом. Он отметил, что епархиальные сайты должны публиковать подробную информацию о деятельности приходов и благочиний, а также епархиальных комиссий, отделов и церковных организаций, предоставлять доступ к новостям общецерковного характера и официальным документам.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ



Собор решил, что всем служителям церкви необходимо соблюдать Трудовой кодекс.

КОММЕНТАРИЙ

Иерей отец МИХАИЛ, настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы:

— Что касается социальных гарантий для церковнослужителей, то они существовали и раньше, священники имели и оплачиваемый отпуск и пользовались услугами здравоохранения, но важно было заявить об этом еще и с высоты такого авторитетного собрания, как Архиерейский собор.

В положении о социальных гарантиях для церковнослужителей есть важный раздел об оказании им помощи за счет внутренних ресурсов церкви. Речь идет, в частности, о священниках и их семьях, которые нуждаются, недостаточно обеспечены. Для этого РПЦ призывает создавать в епархиях специальные фонды, что-то типа касс взаимопомощи. Для того чтобы более обеспеченные приходы могли оказывать поддержку менее обеспеченным, так как существует значительная разница, например, между сельскими церквями, где прихожане — несколько бабушек, и городскими.

И все же я бы не ставил во главу угла это решение собора как особо значимое, там были другие, действительно знаковые решения, которых ждали и сами церковнослужители, и верующие. В первую очередь это, безусловно, то мнение, которое было заявлено собором относительно единой электронной карты. Собор призвал власти обратить внимание на то, что должна быть соблюдена возможность выбора. Чтобы каждый мог выбрать тот тип документа и государственного учета, который он считает для себя возможным. Собор также констатировал, что внедрение в тело человека каких-либо электронных имплантатов, чипов является прямым нарушением свободы личности, нарушением свободы совести и вероисповедания человека. Это, на мой взгляд, очень важно, так как ясно, что универсальная электронная карта — это только начало, система будет развиваться и дальше в сторону упрощения. А чего проще: вмонтировать электронный носитель, например, в ладонь? Подобное, конечно же, недопустимо, и церковь открыто об этом заявила.

БЕЗ ПАНИКИ!

Реакцию Манту проводят по-прежнему

НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННАЯ ПАРТИЯ ПРЕПАРАТА УЖЕ ИЗЪЯТА

В РЕДАКЦИЮ «ВП» обратились читатели, обеспокоенные ситуацией, складывающейся с постановкой детям реакции Манту. В некоторых медицинских учреждениях реакцию Манту проводить перестали, поскольку сам лекарственный препарат изъят из обращения еще с 25 января по распоряжению органов Росздравнадзора. В других же медучреждениях Манту проводят по-прежнему. Родители, чьим детям реакцию Манту сделали после 25 января, беспокоятся: не отразится ли некачественная вакцина на здоровье детей?

Как «Вечернему Петербургу» пояснили сотрудники Управления Росздравнадзора по Санкт-Петербургу и Ленин-

градской области, причин для паники нет. Приостановлена к обращению только одна конкретная серия лекарственного препарата под названием «Аллерген туберкулезный очищенный в стандартном разведении, раствор для внутрикожного введения» производства ФГУП «Санкт-Петербургский НИИ вакцин и сывороток и предприятие по производству бактериальных препаратов». Именно этот препарат используется для проведения реакции Манту. Номер серии 10/15-0412 (срок годности до мая 2013), и она признана несоответствующей нормативной документации по показателю «специфическая активность».

После 25 января реакцию Манту препаратом этой се-

рии никому не делали. Что же касается сделанных ранее проб Манту, то никакого ущерба здоровью детей они не нанесли.

В медицинских учреждениях города имеется аллерген туберкулезный разных серий. Поэтому если вашему ребенку реакцию Манту провели, например, 30 января, это точно значит, что лекарственный препарат был из другой серии. Если же в медучреждении препарат был только упомянутой серии, то ставить пробу Манту там не могут — пока не получат новую партию.

Татьяна ТЮМЕНЕВА